



成果检索

书名: 作者:

成果类型:

关键词:

独白中的对话 停滞中的进展

作 者: 樊吉社	关键词: 美国外交
书 名: 独白中的对话 停滞中的进展	成果形式: 其他
合著者:	PDF版本文:
出版社: 海峡都市报	出版时间: 2003-8-28

独白中的对话 停滞中的进展

樊吉社

8月27日上午9点, 六国谈判代表终于在世界各国的期待中坐在了首尾相连的六张长桌前面, 僵持良久的朝核危机如何发展, 相关各方拭目以待。此前自说自话、互不让步的朝美双方能够同中日韩俄共同坐下来本身就是希望。

就27日的朝美再度“亲密接触”而言, 从“独白”到“对话”, 危机在程序上出现了重大突破。六方会谈的大框架之下, 美日韩协调立场、朝俄私下接触、中国同其他五国会商、朝美可能面对面沟通, 各国都在力图“求同”“化异”, 因此, 27日的各自表述就蕴含着推进危机化解的机遇。期待一次会谈解决“父辈”(金正日与老布什)结下的“梁子”显然是不现实的, 但各方——不仅仅是朝美, 还有中日韩俄——能坐下来陈清自己的立场、交换意见、提出方案, 或许有助于各方下一步展现适当的灵活性, 较为合理地“出牌”, 化“死水”为“活水”。如果会谈能够按照日程安排坚持到周五上午, 如果此次会谈能够为下次见面敲定时间和地点, 从而保持谈的势头, 这将是会谈的重大成果, 毕竟我们从停滞中看到了进展, 从渺茫中看到了希望。

中方代表团团长王毅副部长在会前答记者问时说, 希望各方拿出解决问题的诚意, 本着冷静、耐心的态度, 相互尊重、平等协商, 寻求共识, 减少分歧, 使六方会谈不仅谈起来, 还能谈下去, 谈出结果, 谈出和平。果真如此的话, 希望还在, 明天更好。